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POLGÁRMESTERI TÁJÉKOZTATÓ    

A július eleji állás szerint Magyarországon, 
így Perbálon is szinte visszaállt az élet a normál 
rendjébe, persze az utóhatások még sokáig 
érezhetőek lesznek. A további központi 
enyhítések lehetővé tették már azt is, hogy 
szűk meghívotti körben tarthattunk egy 
protokolláris átadót az Egészségházban. 

   A június 18-i eseményen részt vett 
Csenger-Zalán Zsolt országgyűlési 
képviselőnk, Szabó István, Pest megye 
Közgyűlésének elnöke, több szomszé-
dos település polgármestere, közsé-
günk elöljárói.

   A helyzet konszolidációjával „fel-
függesztésre” került a Helyi Operatív 
Törzs veszélyhelyzettel kapcsolatos 
tevékenysége. Az elmúlt hónapokat 
egy záróülés keretében értékelték. 
Abban mindenki egyetértett, hogy 
bizonyos óvatosságot fenn kell tar-
tani, nehogy a járvány visszatérjen! 
Az ülés végén Varga László köszönő 
okleveleket adott át a védekezésben 
aktívan részt vevőknek. 

   Az enyhítések viszont még teljesen nem oldották fel a nyilvános események 
megrendezhetőségét, legalábbis a Perbáli Búcsú időpontjára nem. Ezért az a döntés 
született, hogy a kockázatok elkerülése végett az idei Búcsú világi rendezvényeiről
– nagy sajnálattal – le kell mondanunk! Az már csak másodlagos, hogy a Búcsú 
vurstli részének régebbi és újabb helyszínei jelenleg építési területek, tehát azok 
egyikén sem lehetne az idén hintákat, eszközöket elhelyezni. Természetesen a 
Búcsú eredeti, egyházi főeseménye, az ünnepi szentmise nem marad el! Kérjük 
mindazok megértését, akik már nagyon várták a rendezvényt. Reméljük, hogy 
jövőre még változatosabb és színvonalasabb rendezvénnyel kárpótolhatunk kicsi-
ket és nagyokat!

borbás taMás
M e z ő ő r

telefon: 30-206-5135

tótH béla 
K ö r z e t i  m e g b í z o t t
telefon: 70-492-0734

Pebáli született
2 0 2 0.  J ú n i u s

Balogh Andrea és Varga László 

gyermeke, Lujza

Futó  pá l yázatok ,  projektek

Az Egészségház után befejeződött az iparterületi 
fejlesztés, benne a csarnok építése is. A fejlesztés 
eredményeképp megvalósult kis iroda-tároló 
épület az eredeti elképzelés szerint az önkor-
mányzat közterület-fenntartó csapatának lett 
volna bázisa, de időközben ők a központibb 
fekvésű egészségház alsó szintjén kerültek el-
helyezésre. Az így szabadon maradt épületre 
már több érdeklődő jelentkezett, s remélhetőleg 
hamarosan „gazdára lel”. Emellett jelenleg még 
négy, egyenként 1.000 – 1.300 négyzetméter 
közötti, közművesített vállalkozási terület vár 
hasznosításra! Érdeklődők már vannak, de vár-
juk még a jelentkezőket! A projekt tavalyi, úté-
pítési eleme révén a közeli jövőben további ipar-
területi fejlesztések várhatók ezen a területen. 

integrálása (irattár, raktár, egyéb ügyfélszolgá-
lati helyiségek) fog megvalósulni. A munkálatok 
megkezdődtek, s néhány hónap alatt lezajlanak. 

Miután az elkészült Egészségházba költözött a 
Hivatal épületéből a fogorvos és a védőnő, így 
zöld lámpát kapott a Hivatal tetőcseréje és a kiü-
rített helyiségek felújítása. A régi, rossz állapotú, 
toldozott-foltozott tetőszerkezet és héjazat cseré-
je, valamint az annak előtte egészségügyi funk-
ciókat ellátó épületrésznek a Hivatal működésébe 

Az iskola új épületének építése is zajlik; ponto-
sabban még az előkészületek. Egy kis csúszással 
kezdődnek a munkálatok, amiatt, hogy  - mint 
utólag kiderült – a terület régészeti terület, s 
megelőző feltárásokat kell végezni. Ráadásul a 
területen a II. világháború végén harcok folytak, 
így legelőbb a lőszermentesítést meg kell várni. 
Addig is a kivitelező elkezdte a felvonulást, 
az előkészítő munkálatokat, a régi épületrész 
bontását.

Miután a régi Búcsú térről eltűntek a közmű-
árkok, elkezdődtek ott is a Piac tér előkészü-
letének munkálatai. Ezek alatt – mint ahogyan 
már előjeleztük – gyalogosan fentről, a Hivatal 
felől lehet megközelíteni az Egészségházat. Most 
még járművel alulról, a Petőfi utca felől is be 
lehet hajtani az udvari parkolókba, de lesznek 
majd olyan időszakok, amikor ez nem lesz le-
hetséges.

A napokban kaptuk a legújabb örömteli hírt, 
miszerint a Magyar Falu Program keretében 
beadott orvosieszköz pályázatunk támogatást 
nyert, hárommillió forint értékben. Ezzel, vala-
mint más források – a Szent Ferenc Patika, az 
Önkormányzat, s magánszemélyek támogatása – 
révén egy jól felszerelt intézmény várja a perbáli 
polgárokat! További felajánlásokat is szívesen 
fogadunk!
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A kormány száznyolcvan nappal meghosszab-
bította a veszélyhelyzet ideje alatt lejárt, vagy 
annak megszűnését követően 15 napon belül 
lejáró okmányok érvényességét. Az erről szó-
ló törvényjavaslat elfogadásával egyéb jelen-
tős könnyítések is életbe lépnek, amelyek 
nem csak a kényelmes, hanem a hatékonyabb 
és gyorsabb ügyintézést szolgálják.
   A koronavírus járvány elleni eredményes véde-
kezés részeként a kormány meghosszabbította a 
veszélyhelyzet alatt lejáró okmányok érvényességi 
idejét annak érdekében, hogy a járvány ideje 
alatt csökkentse az ügyfélszolgálaton a személyes 
találkozások számát. A bevezetett intézkedések 
eredményeként a kormányablakok ügyfélforgalma 
a veszélyhelyzet ideje alatt mintegy 2,4 millióval 
kevesebb volt, mint 2019 azonos időszakában. 
   Az állampolgárok kényelme, továbbá az
ügyfél-ügyintéző találkozások további csökkenté-
se érdekében Magyarország Kormánya minden, a
magyar hatóságok által kiállított, a veszélyhely-
zet ideje alatt lejárt, valamint a veszélyhelyzet 
megszüntetését követő 15 napon belül lejáró hiva-
talos okmány érvényességi idejét a veszélyhelyzet 
megszűnését követő 180 napig meghosszabbítja. 

Ez azt jelenti, hogy a 2020. március 11. és 2020. 
július 3. között lejáró okmányok Magyarország 
területén 2020. december 15-ig érvényesek.
Az intézkedés vonatkozik a forgalmi engedélybe 
bejegyzett műszaki érvényességi idejére is, azonban
a letelepedési, tartózkodási, bevándorlási engedé-
lyekre ettől eltérő szabályok vonatkoznak. A ve-
szélyhelyzet ideje alatt több mint 660 ezer okmány
érvényessége járt le, azonban az új kormányrende-
letnek köszönhetően így kellő idő áll az állampol-

gárok rendelkezésére, hogy kényelmesen intézhes-
sék okmányaikkal kapcsolatos ügyeiket.
   Jelentős könnyítés továbbá, hogy a legtöbb el-
készült okmányt - a veszélyhelyzet lejártát követő-
en is - postai úton kézbesítik az ügyfeleknek, azo-
kért tehát nem szükséges bemenni kormányabla-
kokba.
    Annak érdekében, hogy kevesebb alkalommal 
legyen szükség a kormányablakok felkeresésére, a 
kormány a vezetői engedéllyel kapcsolatos ügyin-
tézést is egyszerűsíti. A jövőben például már a ve-
zetői engedély kiállítására irányuló adatlappal is 
lehet Magyarországon járművet vezetni az új jogo-
sítvány kézhezvételéig, de legfeljebb 30 napig. En-
nek köszönhetően az ügyfelek a lejárt okmányukat 
már az igénylés alkalmával le tudják adni, ehhez 
nem kell ismét befáradniuk a kormányablakba.
    Támogatva a vidéken és a kistelepüléseken
élő állampolgárok ügyintézését újra indulnak a 
mobil Kormányablak buszok. A szolgátatással, 
valamint a menetrendekkel kapcsolatos aktuális 
információk a kormanyablak.hu oldalon érhetők 
el, így az ügyfelek előre tervezhető módon, akár 
helyben is intézhetik a kormányablak ügyfélszol-
gálatokon intézhető ügyeiket.

Tájékoztató 
parlagfű-mentesítéssel kapcsolatban
A parlagfű nagymértékű elszaporodásának a közegészségügyi 
és gazdasági károsító hatása számottevő. A parlagfű elleni 
védekezés elsősorban az ingatlan tulajdonosának, illetve 
használójának a kötelezettsége. A hatóságok feladata, hogy –
amennyiben a tulajdonos/földhasználó nem tesz eleget a kö-
telezettségének – a mulasztók költségén elrendelik az ún. 
közérdekű védekezést, emellett növényvédelmi bírságot szab-
nak ki. Belterületen a jegyző, külterületen a növény- és ta-
lajvédelmi hatóság köteles hatósági eljárást indítani azokkal 
szemben, akik elmulasztották a parlagfű elleni védekezési 
kötelezettségüket.
   Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. 
évi XLVI. törvény. 17. § (4) bekezdése kimondja: „A föld-
használó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának 
kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot 
a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.”
Fontos tudni, hogy a hatósági intézkedéshez nem szükséges a 
sérelem - egészségkárosodás - bekövetkezése, e körben elégséges 
a védekezési kötelezettség elmulasztásának megállapítása.
Amennyiben a parlagfű elleni védekezési kötelezettségének 
a földhasználó nem tesz eleget, vagyis az ingatlan legalább 
virágbimbós fenológiai állapotú parlagfűvel fertőzött, akkor 
közérdekű védekezést kell elrendelni. Amennyiben a par-
lagfű elleni közérdekű védekezést kultúrnövény károsodása 

nélkül nem lehet elvégezni, a parlagfű elleni közérdekű véde-
kezés abban az esetben rendelhető el, ha az adott területen a 
kultúrnövény tőszáma nem éri el az agronómiailag indokolt 
tőszám 50%-át és a parlagfűvel való felületi borítottság a 
30%-ot meghaladja. A parlagfű elleni közérdekű védekezés 
végrehajtásának, valamint az állami, illetve a közérdekű 
védekezés költségei megállapításának és igénylésének rész-
letes szabályairól szóló 221/2008. (VIII. 30) Korm. rende-
let értelmében a közérdekű védekezést belterületen a jegyző, 
külterületen, Pest megye és Budapest területén a Pest Megyei 
Kormányhivatal Élelmiszerlánc-biztonsági, Állategészségügyi, 
Növény- és Talajvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi 
Osztálya (a továbbiakban: növény- és talajvédelmi hatóság) 
rendeli el.
   A jegyző által elrendelt közérdekű védekezést az általa meg-
bízott vállalkozók végzik. Nem kerül sor a vállalkozó általi 
parlagfű-mentesítésre, ha az ügyfél jelzése alapján időközben 
maga eleget tesz kötelezettségének. A közérdekű védekezéssel 
kapcsolatban felmerült költségeket az ügyfélnek kell meg-
fizetnie.
  A növényvédelmi bírság kiszabására a növény- és talajvédel-
mi hatóság jogosult, ezért a közérdekű védekezés elrendelését 
követően a jegyző az ügyben keletkezett iratokat továbbítja az 
eljárásra jogosult hatóságnak. A növényvédelmi bírság alap-
ja a parlagfűvel fertőzött terület nagysága. A bírság mértéke 
belterületen és külterületen is egyaránt 15.000 Ft-tól 
5.000.000 Ft-ig terjed.

Fél évvel 
meghosszabbodnak
a lejárt okmányok

Ó V O D A I  H Í R E K

Tájékoztató 
Tájékoztatjuk Önöket, hogy Perbál Köz-

ség Önkormányzata és a Mézeskalács Óvoda 
dolgozói szeretnének segíteni a szülőknek az óvoda 

nyári nyitvatartásával. Az elmúlt hónapokban  
kialakult járványhelyzet alatt nagyon sok szülő 
szabadsága terhére maradt otthon gyermekével, 

ezért fontosnak tartjuk, hogy a gyermekek ellátását 
egész nyáron biztosítani tudjuk, segítve ezzel is a 

családokat. Idén nyáron az intézmény nyári nyitva- 
tartását heti rendes nyitvatartási rend szerint és a 

gyermekétkeztetési feladatok ellátása mellett 
összevont csoportban biztosítjuk az 

igénylő gyermekek számára.

Búcsúzó a Süni csoportos szülők nevében
Rég, vagy talán nem is olyan rég, amikor elaludt a tortán a har-
madik gyertya lángja, gyermekeinkkel izgalommal telve, meglá-

togattuk a szemünkben óriásnak tűnő óvodát. Izgultunk. Az apró 
kezek az első napokban hol előre húztak, hogy menjünk már..., 
hol a küszöb átlépése is nagy feladatnak tűnt. Mintha még most 

is éreznénk a csöpp kéz szorítását az anyai kezeken, és visszacsen-
genek fülünkben azok a bizonytalan hangon megfogalmazott 
kérdések: „Mikor jössz értem?” Emlékeinkben még frissen él a 

gyakran elhangzó mondat „Anya, Apa úgy hiányzol...!” Szívünk 
sokszor szorult össze, szemünk többször telt meg titkos bánat- vagy 

aggodalomcseppekkel az ajtó becsukását követően.
De a sok kisgyerek közt megjelent az óvónéni, aki határozott volt, 
egyben óvó, gyengéd, tökéletes pedagógus, kitűnő nevelő. Egyik pil-
lanatban a ceruza helyes fogásának varázslatát tanította, a másik 
pillanatban már egy tavaszváró mondókát szavalt a gyerekekkel. 

Erika és Bogi néni nyugalmat sugárzó jelenléte és szeretete 
minden nehézség felett átsegítette gyermekeinket. 

Mellettük mindig ott volt Kati néni, akinek mosolya, 
türelme és szeretete örömöt vitt az óvodai életbe.

Erika, Bogi és Kati néni rendet tartott, rendre nevelt, de nem volt 
mérges soha. A bajban békét teremtett, a kis harcokban meg-

oldást mutatott. Egyszóval életre nevelt. Amikor a kis szobából a 
játékra csalogató napsugár ki lett csukva, szép mesével ringatták 
a lassan-lassan egyre nagyobb gyermekeinket. Ők délutánonként 
álmukban tündérek és katonák voltak, és minden nap boldogan 
ébredtek. Mosolyogva vártak minket. Elmúlt mindannyiunkban 

a kezdeti bizonytalanság és helyébe egy biztonságot adó érzés 
költözött. Egy boldog érzés, hogy a gyerekek jóhelyen vannak, 

és mosollyal az arcukon repülnek felénk délutánonként. 

Most, amikor a délutáni álomtündéreket és álomkatonákat egyre 
inkább az iskola ismeretlen világa váltja fel, itt az idő kicsit ün-
neplőbe öltöztetve lelkünket hálát adni mindezért a négy éven át 

tartó csodás utazásért. Ahol a rögös út kemény köveit óvó- és dadus 
nénik könnyed rózsaszirmokká változtatták, és a gyerekek boldo-
gan és vidáman végigsétálva rajta most itt állnak a célban. Itt az 
idő, hogy hálával adózzunk ezért a kitűnő pedagógiai munkáért. 
Azért a munkáért, aminek köszönhetően most a gyermekeink az 

iskola küszöbét biztonsággal léphetik át. Köszönjük az elmúlt négy 
év minden pillanatát…Erika néninek, Bogi néninek, Kati néninek, 
Ildikó néninek és nem utolsó sorban az óvoda minden dolgozójának!

Nagy Márta írása alapján

Búcsú az Óvodától
Izgatottan készültek a nagycsoportosok az óvodában 
a búcsúzó ünnepségükre. Nem tudhattuk előre, ho-

gyan sikerül megszerveznünk, hogy a gyerekek ne 
maradjanak ki ebből a korszakzáró élményből. Nagyon 
örültünk, hogy a koronavírus miatt kialakult helyzet-
ben elrendelt veszélyhelyzetet megszüntette a Kor-
mány. Ennek köszönhetően, a SÜNI csoportos gyer-
mekek búcsúztató, ballagó műsorát meg tudtuk tar-
tani. Nagy várakozás volt mindenki részéről, hiszen 
mindennap változtak a körülmények. Szerencsére sike-
rült jól időzítenünk a rendezvényt, így fogadni tudtuk 
a gyerekek családtagjait is.  
   A rendezvényen a gyerekek színvonalas műsorral ked-
veskedtek vendégeiknek, - idén a néphagyományőrző 
program szellemében lakodalmas játékot adtak elő.  
A szép napsütéses idő bearanyozta az óvodai búcsúz-
tatót. Meglepetésként, a szülői közösség ajándékaként 
közösen galambröptetéssel zárták a rendezvényt. 
Köszönjük az óvó nénik, dadus néni elhívatott munká-
ját, a szülők segítségét, hogy ilyen szépen sikerült 
elköszönni a gyerekeknek az óvodai évektől.

Homonnai Ildikó
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Véget ért a tanév az iskolában
A járványhelyzet miatt elrendelt tantermen 
kívüli digitális oktatás sok nehézséget állított 
a pedagógusok, szülők és tanulók elé, melyeket 
közösen együttműködve sikerült megoldani, 
és eredményesen zárhattuk le a 
2019-2020-as tanévet. 
Köszönet a pedagógusoknak és a szülőknek a 
tantermen kívüli, digitális oktatás nehézségeinek 
leküzdéséért és a gyerekek otthoni tanulásának 
támogatásáért. A tanév sikeres teljesítéséért kö-
szönet illeti a fenntartó Érdi Tankerületi Közpon-
tot, Perbál Község Önkormányzatát és a Német Nemzetiségi 
Önkormányzatot is, köszönjük a jó együttműködést. 
   Nagyon ügyesen teljesítették az elmúlt három hónapban a 
tantermen kívüli digitális oktatás követelményeit a tanulók;
ehhez a pedagógusok és a szülők minden segítséget megad-
tak. A gyerekek megtapasztalhatták, hogyan lehet a legjob-
ban megoldani a nehézségeket, problémákat és mit tanulhat-
nak ebből. Megtanulhatták, hogyan lehet használni az álta-
luk kedvelt „okos” eszközöket okosan a tanuláshoz. Ügyesek 
voltak a tanév során egyéb területeken is. 
 

  Június 19-én osztályonként bizonyítványosztást, és a nyol-
cadikosok számára szűk körű ballagást tartottunk. Néhány 
héttel ezelőtt még nem tudtuk, lesz-e lehetőségünk szemé-
lyesen elköszönni a nyolcadik osztályos tanulóktól. Nagy örö-
münkre egy meghitt ballagási ünnepségen búcsúzhattunk el 
tőlük, melyen csak a nyolcadik osztályosok és szüleik vehet-
tek részt.
   Iskolánk minden tanév végén Kis-forrás Emlékplakettel is-
meri el a legszorgalmasabb, legkiválóbb 8. osztályos tanulók 
munkáját. Szabó Csengének a nyolc éven át tartó kitűnő ta-
nulmányi eredményéért a nevelőtestület Kiváló Diák Emlék-
plakettet és könyvjutalmat adományozott. Az Év Diákja Em-
lékplakettet iskolánk tanulói és pedagógusai szavazata alapján 
Pál Imola érdemelte ki. A Perbáli Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat oklevelét és a könyvutalványt Bakai Anikó elnök 
adta át a nyolc éven át a német nemzetiségi hagyományok 
ápolásáért végzett kulturális tevékenységükért és kiváló ver-
seny eredményeikért Kovácsevics Mirának és Pál Imolának.

Nem csak a tanulásban, a sportban eredményesen tevékeny-
kedő 8. osztályos tanulókat is jutalmaztuk. „Kiváló sportoló” 
Emlékplakettet kaptak azok a tanulók, akik nyolc éven át ki-
váló sportteljesítményt nyújtottak.
Minden ballagási ünnepség részeként Kis-forrás Emlékplaket-
tel köszönjük meg támogatóinknak a többéves segítséget. 
Először a 8. osztály szülői szervezeti tagjainak adtuk át a 
plakettet. A Szülői Szervezet elnöke, Czentye Edina hét éven 
át végezte önkéntes munkáját; számtalan jótékonysági ren-
dezvényt szervezett iskolánk javára, bálokat, családi napokat. 
Segített az iskolai farsangi bál, a gyereknap megszervezésé-
ben. Azon fáradozott, hogy az iskola tanulói épülő, szépülő 
környezetben tanulhassanak, támogatta a pedagógusok ok-
tató-nevelő munkáját, segítette szülőtársait, egész iskolánkat. 
Fáradozásaiért, önzetlen segítségéért, támogatásáért iskolánk
Kis-forrás Emlékplakettet adományozott számára köszönetünk 
jeléül. Albert Andreának, is a plakettel mondtunk köszönetet 
a nyolc éven át végzett szülői szervezeti munkájáért és segítsé-
géért. Kis-forrás Emlékplakettel mondtunk köszönetet az Izeli 
családnak is, az iskolai rendezvényeink támogatásáért. 
   Egy kolléganőnktől is elköszöntünk; Juhászné Szatmári 
Irén negyven évi kiváló pedagógusi munka után nyugdíjba 
vonul. Életre szóló hivatásaként a pedagógusi pályát válasz-
totta. Emlékplakettel köszöntük meg neki azt a munkát, 
melyet a gyerekek fejlődése, oktatása és nevelése, valamint 
iskolánk jövője érdekében végzett. A kollégák és a tanulók 
nevében jól megérdemelt pihenést, jó egészséget kívánok!
A ballagó diákoknak készítettünk emlékül egy búcsúzó videó
összeállítást, melyben pedagógusaink és a hetedikesek kö-
szönnek el tőlük. Megtekinthető iskolánk honlapján. 
Végezetül idézni szeretnék a ballagási ünnepi beszédből: 
„Kedves Búcsúzó Nyolcadikos Diákok! Emlékezzetek 
jó szívvel az iskolai programokra, kirándulásokra, az 
osztálytársakra, az osztályfőnökökre, tanáraitokra. A 
barátságok, melyek itt szövődtek, elkísérnek benneteket. 
Ezek a barátságok örökre meghatározzák gyermekkorotok 
emlékeit.” Kölcsey Ferenc szavait idézve: „Nincs szebb 
kora az emberiségnek, mint az első ifjúság évei. Azon lán-
cok, melyek akkor köttetnek, nem szakadnak el örökké, 
mert nem a világban kerestünk még akkor barátokat, 
hanem barátainkban leltük fel az egész világot.”

Bors Andrea intézményvezető

Vuk német honismereti 
versenyen 

országos 5. helyezés!
Az idén a „Graue Wölfe / Szürke far-
kasok” csapat képviselte iskolánkat az 
utolsó fordulóban, melyet a járvány-
helyzet miatt online rendeztek meg. 
Herendi Kinga, Kiss Antónia és  Kiss- 
Biri Borbála 7.a osztályos tanulók  az 
országos 5. helyezést érték el csapatuk-
kal az izgalmas, de nehéz versenyben. 
Gratulálunk a szép teljesítményükhöz!  
Felkészítő tanáruk Havasiné Szalai 
Mónika volt.

 " LEGYÉL TE IS 
KÖNYVFALÓ!"  

rajz-és olvasópályázat 
lezárása

A Kis-forrás Német Nemzetiségi
Általános Iskolai és Községi Könyvtár
ebben a tanévben rajz-és olvasópá-
lyázatot hirdetett az 1-8. osztályosok 
számára „Legyél te is könyvfaló!” 
címmel.
   A pályázatot októberben az Orszá-
gos Könyvtári Napok keretében indí-
tottuk el azzal a céllal, hogy Berg 

Hosszú hónapok bezártsága után június 18-án engedélyt 

kaptunk, hogy klubdélutánt tartsunk. Olyan izgalom-

mal készültünk, mintha először találkoztunk volna. 

Szép lassan szállingózott a csapat nagy örömmel, de 

láthatóan némi félelemmel a szemekben. Hála Istennek 

mindenki egészségesen, jó formában, vidáman érkezett.

Elfoglaltuk jól megszokott helyeinket és az ilyenkor 

szokásos hangzavar végét kivárva Esztergomi Katit 

ugyan meg sem közelítve, egy szép, időseknek szóló 

idézetet felolvastam Müller Pétertől.
Napirendre vettük a szeptemberi kirándulásunk lehető-

ségeit is.
Nagyon kedves és kellemes pillanatai voltak az össze-

jövetelünknek, amikor Sebestyénné Anita, a Közösségi 

Jelentés a Napraforgók karantént követő „nagy találkozásáról”

Ház lelke megérkezett, hogy üdvözölje a társaságot. 

Kihasználva, hogy volt olyan kedves és meglátogatott 

minket, felköszöntöttük a neve napja alkalmából. Ő 

pedig finom süteménnyel lepte meg a társaságot.

Az összejövetelünk második felében mindenki szabadon 

hódolhatott annak a szenvedélyének. ami a legnagyobb 

örömet okozza neki a találkozások alkalmával. (Kár-

tyázás, kézimunkák megbeszélése, történetek mesélése, 

táncos történések, receptek cseréje, tervek a nyárra, ....)

Nagyon jó érzés, hogy bár némi bizonytalanságot, talán 

mondhatni egy kis félelmet tapasztalni lehetett a jövőtől 

a délután során, a találkozás őszinte örömet okozott 

mindenkinek és ez az, ami bizonyítja, hogy mennyire 

szükséges a klubélet. Bajkó Ági

Judit kortárs ifjúsági író művein ke-
resztül hívjuk fel a gyerekek figyelmét 
az olvasás fontosságára, a könyvek 
szeretetére. A tanulók korcsoporton-
ként négy kategóriában vettek részt 
a játékban magyartanáraik és az 
iskolakönyvtáros irányításával.    
   A pedagógusok minden könyvhöz 
többfordulós feladatlapokat készítet-

tek. A gyerekek októbertől áprilisig 
oldhatták meg a feladatsorokat, ami-
ket pontoztunk is. Minden pályázó, 
aki részt vett kategóriájának összes 
fordulójában, elnyerte a „Könyvfa-
ló” címet, és emléklapot is kapott; a 
korosztályok első három helyezettje 
pedig könyvjutalomban részesült a 
tanév végén. Reményeink szerint a 
jövő tanévben sikerül majd Berg Judit 
írónővel személyesen is találkoznunk.

Havasiné Szalai Mónika 
iskolakönyvtáros

A  N Y U G D Í J A S  K L U B  H Í R E I

Alsós tanulmányi 
verseny 2019-2020.

Iskolánkban ebben a tanévben is megren-
deztük az alsó tagozatosok tanulmányi 

versenyét. Nagy létszámban és lelkesen vet-
tek részt a megmérettetésen a jelentkezők. 
Matematika, nyelvtan, környezetismeret, 

szépírás, szövegértés és rajz területén 
mérhették össze tudásukat diákjaink. 

A feladatlapokat az alsós tanítók állították 
össze, a versenyeket is ők bonyolították 
le. A javítás, értékelés után kialakult a 

helyezettek sorrendje. Óriási gratuláció a 
gyerekeknek, hiszen az egész alsó tagozat 

együtt versenyzett. Ebben a tanévben a 
díjakat a bizonyítványosztáson vehették át 
a gyerekek, így most a szülők is hallhatták 

a szép eredményeket, melyek az iskolai 
honlapon részletesen megtalálhatók.

Csátiné Varga Mónika
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M A D Á R V I L Á G

lakott terület 2
Gyermekkorom óta érdekelnek a ma-
darak. Gondolom ennek egyszerűen 
az az oka, hogy kertünkbe, emberi
életterünkbe olyan jól be tudnak il-
leszkedni. Ezzel nem a háziasított
madarakra gondolok, hanem azok-
ra, amelyek vadon élnek, mégis az 
ember közelségét választják. Persze 
ez nem jár olyan kedves élményekkel, 
mint amikor az ember kisállatokat
dédelgethet, de gyerekfejjel izgalmas
elfoglaltság volt egy kis darab vad
természetet megfigyelni. Mit keres-
nek a mi kertünkben? Mit csinálnak,
honnan jönnek? Akkoriban a feltett 
kérdéseim még olyan egyszerűek vol-
tak, hogy tapasztalati úton könnye-
dén választ kaphattam rájuk. A kí-
váncsiság persze tovább hajtott 
bonyolultabb problémák felé, de az 

lések, a veszedelem vagy a területi 
kérdések.
   Ha az ember személyes ismeretséget 
szeretne kötni, egy madár barátra 
szert tenni, akkor nyugodtan választ-
hat valamilyen varjúfélét, seregélyt, 
papagájt, ludat, mivel ezek a fajok 
képesek kommunikálni az emberrel, 
és magas intelligenciájuk miatt az 
ember valóban társnak érezheti őket. 
Pep, a dolmányos varjú fióka, ami-
kor nálam lakott, a legkülönfélébb 
érzelmeit volt képes tudatni velem. 
Érdekes volt megfigyelni romlat-
lan és töretlen 
vadságát és ezt 
a hozzá adódó 
alkalmazkodást. 
Egyáltalán nem 
háziasodott,
nem képzelte 
embernek ma-
gát, sőt, első a-
dandó alkalom-
mal elrepült a
fajtársai után. 
Az én társasá-
gom nem volt 
elég ingergazdag a számára. Varjú 
szemmel az ember unalmas és unin-
telligens lehet. 
   A múltkori cikkemben leírt kertész-
kedéssel kapcsolatban a legrosszabb 
forgatókönyv következett be. Minden 
óvatosságom ellenére, a részlegesen 
visszavágott örökzöld felkeltette 
a szarkák figyelmét. Valószínűleg 
átkutatták a csonkolt növényeket és 
hiába hagytam meg jó takarásban a 
fészket, így már könnyen fölfedezték, 
és a tojásokat megették.  

Koós Kolos

alapvető kérdés mindig is meg-
maradt. Ellentétben az em-
berhez olyannyira idomult 
kutyával, aki érti gazdája 
mozdulatait, hangsúlyait és 
akit a gazdája is könnyen 
megtanulhat megérteni, a 
madarak viszonylag ritkán 
kommunikálnak velünk.        
Azért írom, hogy viszonylag,
mert számos ellenpélda a-
kad, de a kertben megfigyel-
hető vadon élő madarak 
legtöbbször nem teszik ezt.    

A A fekete rigó néha követi a 
kertészkedő embert, ahogyan
az fölforgatja a földet és táp-
lálékot hoz a felszínre, vagy 
amikor füvet nyír. De a ma-
darak kommunikációja nem 
az embernek szól, hacsak nem 
valamiféle közvetlen kapcso-

latról, kézben nevelt állatról van szó. 
Kézenfekvőnek látszott hát, a mé-
lyebb megismerés érdekében, egy i-
lyenfajta kapcsolatot kialakítanom, 
de ez sokat váratott magára.
   Madaraink nem rendelkeznek 
olyan arcberendezéssel, amivel hoz-
zánk hasonlóan kifejezhetnék érzel-
meiket. Egyszerű közléseiket hang-
adással, mozdulatok, illetve toll-
mozgatás segítségével adják tovább. 
A távolsági közléseknél hangokkal 
üzennek - meglepően kifinomult 
üzeneteket, bár a varjúfélék néha 
mozgást is használnak a távközlés-
ben. Persze nem tudnak elmesélni 
egy napi történéseket felsoroló 
élménybeszámolót, de a maguk 
területén fontos információkat át 
tudják adni. Ilyenek a szerelmi köz-

Kedves Olvasóink!
Június 16-tól nyitva 

az iskolai és községi könyvtár.
július hónapban keddenként 

14.00-18.00-ig várjuk az olvasókat.
Kézfertőtlenítés, szájmaszk 

és a szociális távolság tartása kötelező.

I S K O L A I  ÉS  K Ö Z S É G I 

K Ö N Y V TÁ R•  Csecsemőket, kisgyermekeket árnyékban levegőztessünk! 
•  A babák különösen sok folyadékot igényelnek a szoptatá-  
 son kívül is, mindig kínáljuk őket tiszta vízzel, vagy pici   
 sót is tartalmazó, citromos teával a szoptatás után! 

Ha mindenképpen szabadban kell 
tartózkodnia a kánikula idején

•  Korlátozza a szabadlevegőn való tartózkodást a kora reg-
 ge li (6-10 óráig) és esti órákra (18-22 óráig)! 
•  Árnyékos helyen próbáljon pihenni napközben. 
•  Ha túl sokáig tartózkodott szabadban, akkor próbáljon   
 legalább 1-2 órát légkondicionált környezetben eltölteni,   
 míg a szervezet lehűl és ismét visszatérhet a kánikulába. 
•  Csökkentse a fizikai munkavégzést. Ne ilyenkor végezze a   
 nagytakarítást, ablakmosást! Csak az esti órákban kezdje   
 el a befőzést, azt is állandó szellőztetés mellett! 
•  Hőségben sokkal több folyadékot kell fogyasztani! 
•  A meleg és a fizikai munkavégzés fokozza az izzadást, a   
 folyadékvesztést! 
•  Ne várjon addig, amíg szomjas lesz. 
•  Tudatosan igyon többet ilyenkor a szokásosnál! 
•  Ne fogyasszon olyan innivalót, amely sok cukrot, koffeint,  
 vagy alkoholt tartalmaz - ezek fokozzák a szomjúságérze  
 tet, még több folyadékot vonnak el a szervezettől! 
•  Azok, akik szívgyógyszert szednek, a vízhajtás mellett   
 is fogyasszanak elegendő mennyiségű folyadékot, azaz a   
 szokásosnál egy literrel többet a forró napokon!

Hasznos tanácsok mindenkinek 
hőségriadó idejére 

• A hőséget nehezebben viselik el a csecsemők, a kisgyer-  
 mekek, az idősek, a fogyatékosok, a szívbetegek, a magas   
 vérnyomásban szenvedők. Rosszullét esetén azonnal   
 forduljanak orvoshoz! 
• Kánikulában hasznos a különösen meleg, dél körüli órákat  
 otthon, besötétített, hűvös szobában tölteni.
•  A bevásárlást a kora reggelre vagy a késő délutánra   
 időzítsük. Halasszuk el a nehéz fizikai munkát. 
•  Felfrissít, ha langyos vagy hideg vízzel lezuhanyozunk,   
 akár naponta többször is.
• Széles karimájú nyári kalappal, napszemüveggel és fényvé-
dő krémmel védekezhetünk a nap égető sugarai ellen.  
• Tanácsos éjszaka alaposan átszellőztetni a lakást; jó szol-  
 gálatot tesz a ventilátor, a légkondicionáló.  
• Csecsemőt, kisgyermeket nem szabad hőségben sétáltatni,   
 árnyékban levegőztessük.
• Ne hagyjunk sem gyermeket, sem állatot szellőzés nélküli,   
 lezárt parkoló autóban!

Hasznos tanácsok a kánikula idejére –
a hőguta megelőzése és kezelése érdekében

Az utóbbi években sokkal többször figyelhető meg 
rendkívüli, gyakran hosszantartó meleg időjárás 

hazánkban már májustól. 
Néhány jó tanács a meleg okozta panaszok megelőzésére, 

illetve a hőhullám okozta kellemetlenségek idejére!
Bárkinek okozhat egészségi panaszokat (fejfájás, 

szédülés), kellemetlen tüneteket, rosszullétet a kánikula, 
de vannak különösen veszélyeztetett csoportok. 
Ilyenek például a csecsemők és a kisgyermekek,

65 évnél idősebbek, fogyatékosok, vagy különösen 
a szívbetegségekben és magas vérnyomás 

betegségben szenvedők.
Nagyon fontos, hogy panaszaikkal azonnal 

forduljanak orvoshoz!

•  Kánikulai napokon - ha tehetjük - a különösen meleg   
 dél körüli, kora délutáni órákat töltsük otthon,    
 besötétített szobában, viszonylag hűvösben. 
•  Nagy melegben zuhanyozzon langyos vagy hideg vízzel   
 akár többször is! 
•  Széles karimájú kalappal, napszemüveggel védje magát a   
 nap égető erejétől! 
•  Fényvédő krémmel naponta többször kenje be bőrét!
•  Forró nyári napokon az idősebbek ne a legmelegebb   
 órákra időzítsék a piaci bevásárlást. 

•  Könnyű, világos színű, bő szabású, pamut alapanyagú   
 ruhát hordjunk forró napokon! Idősek se viseljenek 
 ilyenkor sötét színű, fekete ruhát, fejkendőt! 
•  Lehetőleg éjjel szellőztessen! 
•  Akinek van elektromos ventillátora, használja a nagy   
 melegben! 
•  Sose hagyjunk gyermekeket, állatokat (kutyát) zárt, 
 szellőzés nélküli parkoló autóban! 
•  Ne sétáltassunk a hőségben kisbabát! 

A Tovább Élni Egyesület fejlesztő 
munkatársa képekkel köszönte meg a 

Patakok Egyesület tagjainak adományait.
Bemutatva, hogy milyen ügyesen 

használják fel az otthonban a sérült, 
mozgáskorlátozott lakók az általunk 

küldött alapanyagokat.

P ATA K O K  E G Y E S Ü L E T  H Í R E I
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2074 Perbál, Ipari Park 4. (Zimbo melle�)Címünk:
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KEDVEZŐ

Benzinkút!
Telefon: 06-26 631-229 06-30 211-1700

Kínálatunkból:
Esz 95-ös benzin, gázolaj
cégeknek üzemanyag ügyfélkártya-program
kenőanyagok, ízzók, gázpalack, üdítő, 
jégkrém, édesség

Irodáinkban előzetes időpont-egyeztetéssel 
várjuk kedves Ügyfeleinket. 

Teljes körű ügyintézés, az értékbecsléstől 
az adásvételi szerződésig! 

Várjuk eladó és kiadó ingatlanok tulajdonosainak ajánlatait 
Budakesziről és környékéről, és a főváros II. és XII. kerületéből.

10 éve a térség ingatlanpiaci szereplőinek 
szolgálatában!

A MIOSZ tagja, az etikus ingatlanos-névjegyzékben regisztrálva.
Dusnok KSE - Perbál SC 4-6 (2-2)

P E R B Á L  S C  H Í R E I

H I R D E S S E N  N Á L U N K!
Hirdessen Ön is az önkormányzat médiafelületein!

ÚJSÁG • FACEBOOK • HONLAP • CITYLIGHT
Hosszú távú lekötés esetén jelentős kedvezmények!

Aktuális médiaajánlatunk: 
http://perbal.hu/kozsegi-onkormanyzat/mediaajanlat/

Hirdetésfelvétel, bővebb információ:
Tóth Anna • szerkesztoseg@perbal.hu 06 30 320 6949

Perbáli Egyesületek, Alapítványok, 
amelyek fogadják az 1%-okat

Korszerű Iskoláért Alapítvány: 18666681-1-13
Karitász Perbál Egyesület: 18664885-1-13

Sportegyesület Perbál: 19830898-1-13
Szent Anna Alapítvány: 18670464-1-13

Patakok Életmód Egyesület Perbál: 
18713130-1-13

A felnőtt csapatunk edzőjének szervezésében, június 14-én délután a Bács-
Kiskun megyei Dusnokon játszottunk edzőmérkőzést. Somogyi Tibor koráb-
ban a Dusnok játékosa (is) volt, de ezen a napon a mi kispadunkról dirigálta 
csapatunkat. A hazai gárda a Bács-Kiskun megye II. osztályban küzd a 
pontjaiért. Tökéletes környezet fogadta együttesünket. Látszott, hogy ott 
is imádják a futballt·‚ gyönyörűen gondozott létesítményben játszhattunk. A 
mérkőzés akkora hőségben zajlott, hogy a bírónak mindkét félidőt ivószünet-
tel kellett megszakítania.
   A játék képe maximálisan megfelelt egy kiváló felkészülési meccs kri-
tériumainak·‚ nagy volt az iram, éles párharcok jellemezték a találkozót, 
de mindvégig a sportszerűséget szem előtt tartva fociztak mindkét csapat 

játékosai. A harcos, megalkuvást nem tűrő, dinamikus focit játszó hazaiak 
talán elfáradtak egy kicsit a második játékrész közepére.
   Nem lehet szó nélkül elmenni amellett, hogy a dusnoki csapat vezetői 
csillagos ötösre vizsgáztak vendéglátásból is! A meccs végén nagyon finom 
vacsora várta a csapatokat és terített asztal mellett lehetett átbeszélni a 
mérkőzés történéseit. A frissítő italok mellett házi készítésű rétessel is 
meglepték a játékosainkat.
Nagyszerű élményben lehetett részünk, és a jövőben mindenképpen viszo-
nozni fogjuk a dusnokiaknak ezt a csodálatos délutánt!
Góljainkat szerezték: Kovács Zsombi 2, Nagygyörgy Bence 2, Szelicsán 
Dominik, Bayer Bence Hajrá Dusnok, Hajrá Perbál!

Kura József

Az időjárás kegyeibe fogadta a résztvevőket, 
hiszen sem túl meleg, sem túl hűvös nem volt a 
tábor hetében.
A tábor szakmai vezetője Somogyi Tibor volt, 
akinek segítségére állt Czifra Barna, Horváth 
Benedek és Bosko Dominik.
Az étkeztetésben és egyéb dolgokban Farkas 

Gábor, egyesületünk gondnoka jeleskedett.
Kijelenthető, hogy a tábor elérte a célját·‚ a
gyerekek megfelelően elfáradtak, pozitív élmé-
nyekkel gazdagodtak, sokat nevettek és a foci 
mellett a játékra is jutott idő.
Szeretettel várunk minden gyereket jövőre is!

Kura József

IDÉN IS MEGRENDEZTÜK NYÁRI TÁBORUNKAT
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É l e t r a j z

1926. október 5-én született Püspökladányban.
A polgári iskola után, 18 éves koráig, 1944-ig a tanító-
képzőt Sárospatakon végezte.  Besorozták és hadifogságba
került. Túlélte a vérhasjárványt, majd 1946-ban, két év 
kényszermunka után szélnek eresztették őket; 
elindult haza Szibériából.
1947. januárban ért Magyarországra. Még abban az évben
befejezte a tanulmányait, kántortanítói diplomát kapott.
1948. március - 1987. szeptember között több helyen 
tanított, kántorként is dolgozott Szerepen, Földesen, 
Hosszúháton, Csőváron és Perbálon.
1956 augusztusában házasságot kötött Farkas Máriával. 
Negyvenöt boldog évet töltöttek együtt. Két gyermekük 
született: Zoltán és Marianna.
1965-től Perbálon matematikát, testnevelést, ének-zenét 
és technikát tanított.
Énekkarvezetői vizsgát tett, szakoktatói, majd tanári 
diplomát szerzett a szegedi főiskolán. 
Fiatalon aktívan sportolt, később edzői képesítést szerzett.
Társadalmi munkában több évtizeden keresztül volt a 
művelődési ház vezetője, kórusvezető, úttörőcsapat-vezető, 
tanácstag, falukrónikás. 
Ötvenöt éven keresztül (1965-2019) írta Perbál krónikáját.
1977-től a labdarúgó serdülő csapat edzője lett.
Három helytörténeti témájú könyve jelent meg, amelyhez 
egyedül, illetve feleségével gyűjtötte az anyagot. 
Megírta a község sporttörténetét, a perbáli iskola történe-
tét, a 100 éves óvoda történetét és a perbáli úttörőcsapat 
történetét.
Több kiállítást szervezett: sporttörténetit, hagyományőrzőt, 
úttörőtörténetit.
1987. szeptemberében hatvan évesen nyugdíjba vonult.
Munkássága alatt több díjat kapott: Munka Érdemrend 
ezüst fokozata, Pedagógus Szolgálati Érdemérem, Úttörő-
vezető Érdemérem.
2000. júliusban Perbál Községért Érdemérmet kapott.
2001-ben a Perbál Sport Club Emlékérmét vehette át 
korábbi edzői és sportírói tevékenységéért.
2001 januárjában megözvegyült.
Nyugdíjba vonulása után folytatta a község krónikájának 
írását.
A Nyugdíjas klub aktív tagja volt. Rendszeresen részt vett 
iskolai és községi rendezvényeken. A Helyi Asszonyok 
klubja tiszteletbeli tagjává választotta. 
2019 őszétől egészsége miatt mozgásában korlátozott volt, 
ritkán mozdult ki otthonról.
2020. június 26-án hunyt el.

In memoriam 
 

Meghalt Molnár Zoltán
Sosem kérdeztem honnan jött, merre tart, mit akar az 
élettől és mit ért el, mégis szinte mindent tudtam róla.

És most itt ülök a gép előtt és valami vigasztalót, valami 
lélekemelőt kellene írnom és nem jut eszembe semmi. 

Méltassam a tanári, a helytörténeti, a közéleti 
tevékenységét, amit mindenki ismer? 

Ő nem csak az iskolában volt tanár, az volt a boltban, 
a hivatalban, a zöldségesnél, - az utcán sétálva megsüve-
gelte öreg és fiatal. Ő volt mindannyiunk Zoli bácsija, - 

az elegáns szálfatermetű, az egyenes derekú 
jellemében gerinces bölcs öreg! 

Több évtizede annak, amikor egy jókedvű társaságban 
először koccintottunk és barátok lettünk. Már akkor 

feltűnt és lenyűgözött páratlan műveltsége, eredetisége 
és egyéniségének sokszínűsége. Ha köztünk volt sosem 

unatkoztunk. Sokat filozófiázgattunk életről, 
politikáról, kultúráról, sportról, és ha nem is értettünk 

mindenben egyet, mindig barátok maradtunk. 
Az éjszakába nyúló ulticsaták, a borozgatások már rég el-
maradtak, mikor a kilencvenedik születésnapján cigány-

zene mellett utoljára dalra fakadt. 
Nótája még most is itt motoszkál a fülemben: 

„Darumadár fenn az égen, hazafelé szálldogál”...
Isten veled kedves Darumadár! 

Isten veled öreg Cimbora! 
Nyugodjál Békében!

Szilágyi László

Emlékképek villannak fel... Régiek, 
vidámak, boldogak, szépek. Már közép-
iskolás voltam, amikor édesanyámék 
meghívott vendégeként először találkoz-
tam a Molnár házaspárral. Tetszett, 
hogy olyan életvidámak, mosolygósak, 
számomra nagyon szimpatikusak 
voltak. A jó hangulatú, közös névnapi
összejöveteleket, beszélgetéseket, Zoli 
bácsi végtelen humorát a mai napig 
kellemes emlékként őrzöm. Azt, ami-
kor édesapám leült a zongorához, és 
eljátszotta a baráti társaság egy-egy 
kedvenc nótáját, amit a jól kieresztett 
hangjaikkal, felszabadultan együtt 
énekeltek. Zoli bácsié csak úgy zengett, 
öröm volt hallgatni. Olykor még táncra 
is perdültek. Később aztán sűrűsödtek
ezek a találkozások, a férfiak kártyaparti-
ja, a nők családi- és egyéb eseményeik-
nek megosztása kapcsán. Aztán a 70-es 
években mindkettőnk nagy örömére, 
közös irodalmi összeállításokat gyártot-
tunk, és a 80-as évek elejétől szülői 
munkaközösségi tagként viszonylag 
sokat találkoztunk. 
   Én hálás vagyok a sorsnak, hogy ré-
szese lehettem ennek a szép időszaknak. 
Bízom abban, hogy szüleim és a kedves 
vendég házaspárok odafent ismét meg-
találják egymást! 

(Esztergomi Istvánné)

Zoli bácsi nekem, mióta ismertem, 
mindig meghatározó személyiség volt. 
1966-ban a 17-18 éves csellengő fiatalok-
nak megalapította az első perbáli ifjúsági 
klubot. Irodalmi színpadot, néptánc 
csoportot szervezett; így „szolgáltuk” a 
falu „nagy” eseményein a kultúrműsort. 
Később a hozzá járó diákjainak elbeszélé-
seiből hallottuk, hogy az órái mindig na-
gyon érdekesek, figyelemfelkeltőek voltak! 
Nála rend, fegyelem uralkodott, nem volt 
szöszmötölés. Soha nem fukarkodott a 
dicséretekkel és nem kivételezett. Aktivi-
tására jellemző, hogy 1967-től kezdve 
már Ő vezette az iskolai kórust. Fontos-
nak tartotta, hogy az iskola tanulóinak 
tanulmányi-, sport- és egyéb eredményei 
ne merüljenek a feledés homályába, ezért 
az iskolában létrehozott egy múzeumot. 
Gondját viselte az iskola tanulói által 

elért jelentősebb eredmények dokumentu-
mainak, okleveleinek, érmeinek, az ezek-
ről megjelent újságcikkeknek. Még a volt 
diákjainak eredményeit is figyelemmel 
kísérte, büszke volt rájuk! Bátran mond-
hatom: Ő egy kiváló közösségi, társasági 
ember volt! És ezek a közös együttlétek 
számunkra is felejthetetlenekké váltak. 
Fotóink sokasága erre a bizonyíték. Zoli 
Bácsi! Hiányozni fogsz nekünk!   

(Bodnár Rafaelné)

Sok minden eszembe jut Zoli bácsiról. 
Szép emlékek iskolás koromból, osz-
tálytalálkozókról, egy-egy beszélgetés, 
ha olykor találkoztunk. Ám, amit 
tőle kaptunk, egy egész faluközösség, 
az egy kivételes ajándék, mivel fa-
lukrónikásként hatalmas munkával 
feldolgozta és kiadta Perbál 1946 utáni 
történetét Új honfoglalók című könyvé-
ben. Én itt születtem. Apám gyerek-
ként érkezett nagyszüleimmel, csak 
úgy, mint a falu lakosságának 80%-a. A 
váraszói család már kihalt, de gyerme-
kem, unokáim és az ő utódaik 
Zoli bácsinak köszönhetően tudni 
fogják, honnan származnak őseik. 
Köszönöm Zoli bácsi! Sokak nevében
köszönöm, mert kevés település büsz-
kélkedhet olyan lokálpatriótával, aki 
egy egész falu lakossága származását 
felkutatta és kiadta. 
   Zoli bácsi! Valószínűleg ahová most 
érkezett, ott is szükség lesz krónikásra! 
Mi, itt maradottak mindig hálával 
emlékezünk.
Búcsúzóul: Pál István és családja

Molnár Zoli bácsi az egyik legkedvesebb 
tanárom volt. Ének-zenét és tornát taní-
tott nekem. A szigorúsága mellett 
„aranyszíve” volt. Bátran lehetett tőle kér-
dezni, és kérdést válasz nélkül soha nem 
hagyott! Sokat tanultam tőle, amiért
hálával tartozom. Balkezes és két ballábas 
voltam. Tornaórán, amikor a menetelést 
gyakoroltuk, néha megszólalt: „a másik 
bal" -ilyenkor mindenki tudta- ez nekem 
szól. Sokszor eszembe jut, mert mint 
általában a balosok, néha még most is 
keverem a két oldalt. Az énekhangom 
talán közepesre lett volna elég. Viszont, az 

összes zeneszerző életrajzát megtanul-
tam, így négyest tudott adni. Ez a mai 
napig bennem maradt. Ha komolyzenét 
vagy operát hallgatok, el szoktam olvasni 
az élettörténeteket is. Zoli bácsi mindig 
azt mondta: sokkal jobban megértjük a 
zenét, ha ismerjük a mögötte lévő embert.
Kézilabdázni is ő tanított meg bennün-
ket. Szép sikereink voltak az iskolák 
közötti versenyeken. A kézilabda lett a 
kedvenc sportágam. Zoli bácsi volt az 
egyetlen olyan tanárunk, aki minden év-
folyamtalálkozónkra eljött. Őt érdekelte 
mi történt velünk. 
   A legközelebbi találkozónkon már csak 
lélekben lesz velünk. Ezentúl az angyalok 
énekkarában fog énekelni.
Azt mondják: igazán az a jó pedagógus, 
akinek egy-egy mondata, tanítása elkísér 
bennünket egy életen át. Zoli bácsi ilyen 
volt, ezért nem felejtjük el, amíg élünk!          
                                      (Tóth Lászlóné)

Nagyszünet volt, páran bent marad-
tunk a teremben, mert pakolnunk kel-
lett. Hamar készen lettünk, így én una-
loműzés gyanánt rajzolgatni kezdtem a 
táblára vicces képeket, portrékat. Zoli 
bácsiét is odafirkantottam. Mire észbe 
kaptam bent volt az osztály és Zoli bá-
csi is. „Nocsak, nocsak” - szólalt meg 
méltóságteljesen. Mukkanni sem mer-
tem, s már láttam a beírást az ellenőr-
zőmben. „Egészen jól sikerült rajz! 
Gratulálok az illetőnek! Majd javaslom 
Ibi néninél egy jó rajz jegyre. No, nem 
ötösre, de egy négyes az rendben lesz!”
Sokszor eszembe jut ez a régi történet 
s az is, hogy mennyi szép, tanulságos 
dolgot hallgathattunk Tőle tanulmá-
nyairól, sorsáról, élményeiről. Nem 
könyvből tanított, hanem példájával, 
ahogy higgadtan, megfontoltan tudta 
szemlélni az életet… bölcs derűvel a 
nehézségeket. Fantasztikus pedagógiai 
érzékkel, kellő „lazasággal”, nyitottság-
gal, de nagy figyelemmel kísérte kama-
szodó osztálya minden sikerét, vagy épp 
csínytevését, és mi végtelenül tiszteltük, 
szerettük Őt!
Az osztálytársak nevében szeretettel 
búcsúzom! Ég veled Tanár Úr! 

(Regősné Báder Erika)

Emlékképek villannak fel
M o l n á r  Z o l t á n r a  e M l é k e Z ü n k
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festményem fontos számomra és 
emlékeket őriznek. 
   - Milyen terveid vannak a jövőre 
nézve? Ha elvégzed az iskolát milyen 
vonalon szeretnél tovább indulni? 
   - Szeretném elvégezni a tanári kép-
zést, valamint később tanítványokat 
vállalni. Szívesen alapítanék egy 
rajzi magániskolát, ami felkészíti a 
diákokat az egyetemre. 
   - Részt vettél-e már a munkáiddal 
kiállításon? Melyek ezek?
   - Középiskolás éveim alatt kisebb 
munkáim szerepeltek versenyeken, 
kiállításokon. 2018-ban és 2019-
ben a Töki Pajta Galériában volt 
kiállításom Géczy Olga festőművész 
jóvoltából. Idén csoportos kiállítá-
son vettem részt a pécsi Nádor 
Galériában.
   - Hogyan zajlik egy napod? A kép-
zésen és amikor épp nem jársz kép-
zésre? Mennyit foglalkozol otthon az 
alkotással és ilyenkor miket alkotsz?

   - Az egyetemen általában délelőtt 
festek, délután pedig az elméleti és 
gyakorlati órákon veszek részt. Este 
még tanulok az órákra. Amikor ott-
hon vagyok, napközben elfoglalom 
magam, este pedig festek. 
Igyekszem minél többet festeni, ez 
elvárás is az egyetemen. Főként álla-
tokhoz kapcsolódó témákat dolgozok 
fel.
   - Mi jelenti számodra a kikapcso-
lódást, töltődést? 
   - A festés mellett szívesen olvasok, 
és foglalkozok az állataimmal.

Tóth Anna

 

terveztünk és varrtunk, kötöttünk. 
Művészettörténet és rajz is volt nagy 
óraszámban. Batikoltunk, anyagot 
festettünk, szőttünk, nemezeltünk is.
   - A jelenlegi képzésen mit tanulsz?  
   - Többek között festészetet, anyag-
tant, tér-és tárgyábrázolást, anató-
miát, kortárs művészetet, művészet-
történetet...
   - Milyen technikával szeretsz a 
leginkább dolgozni? 

   - Akrilfestékkel 
dolgozok szívesen, 
kollázzsal kiegé-
szítve. Feszített 
vászonra dolgo-
zom, amiket ma-
gam feszítek.
   - Van-e olyan
számodra kedves 
alkotásod, ami-
hez fűződik vala-
milyen számodra 
kedves vagy fon-
tos történet?
   - A nagymamá-
imról készült 
portrék, valamint
a kedvenc macs-
kám emlékére 
készült festmény 
a legkedvesebb 
nekem. Egyéb-
ként minden 

- Mikor kezdett el érdekelni a művé-
szet és ez miben nyilvánult meg? 
…És hogyan jutottál aztán arra a 
döntésre, hogy komolyan elköteleződj 
a művészeti pálya mellett?    
   - Mindig is része volt az életemnek 
az alkotás; már óvodás koromban is 
sokat rajzoltam, anyukám hímezni 
tanított. Nagyon sokat varrtam és 
kötöttem is. 
Számomra egyértelmű volt, hogy 
ilyen irányban megyek tovább, 
ebben éreztem otthon magam. 
   - Kik voltak azok a tanárok vagy 
más személyek - művészek, családta-
gok… -, akik hatottak arra, hogy 
művészeti pályát válassz? 
   - Általános iskolában rajzszakkör-
re jártam Lévai Ritához és Benczik 
Évához, itt szerettem meg a rajzo-
lást. A későbbiekben Kopek Rita 
festőművész lett a taanárom és rá 
egyben példaképként is tekintek. 

Művészek közül Vajda Lajos és Cser-
nus Tibor vannak rám hatással.
   - Kik voltak azok, akik segítettek 
ezen az úton, akiktől sokat tanultál?
Hogyan választottad ki az iskoláidat 
és melyek voltak ezek? 
   - Kocsis Erika kezdett el komolyab-
ban rajzolni tanítani, és készített 
fel a középiskolai felvételire. 
Középiskolás éveim alatt Páljános 
Erzsébet és Kopek Rita tanítványa 
voltam. Az egyetemen Ernszt András 
a mesterem.
Korábban a textilek és a varrás iránt 
érdeklődtem inkább, így a budapesti 
Jelky András Iparművészeti Szak-
gimnáziumban tanultam tovább, 
textilműves szakon. Ugyanitt deko-
rációs festő képzettséget is kaptam. 
   - A különböző képzéseken mit 
tanultál?
   - A textilműves szakon sokféle 
anyag tulajdonságát, eredetét, fel-
használását tanultam. Kiegészítőket 

H o r v á t h  V e r o n i k a
• 1998-ban született Budapesten 

I s k o l á k
• 2006-2013: Kis-forrás Német 

Nemzetiségi Általános Iskola, Perbál
• 2013-2018: Jelky András 

Iparművészeti  Szakgimnázium,
Budapest

• 2018: Pécsi Tudományegyetem

Bemutatkozik Horváth
VeronikaVeronika

T i s z t e l t  Ü g y f e l ü n k !
Tájékoztatjuk, hogy a Perbál településen működő mobil bankfiókunk 2020. július 1-től határozatlan ideig módosított nyitva tartással fogadja ügyfeleit.

Nyitva tartás:
Hétfő: 9-13 óráig

Keddtől péntekig: Zárva
A zárva tartással érintett napokon 

kollégáink a társ fiókban elérhetők: 
2081 Piliscsaba, Bajcsy Zs. u. 14.

A legközelebbi teljes nyitvatartású fiók és ATM készülék: 2081 Piliscsaba, Bajcsy Zs. u. 14. Pénzügyeit bankfióki sorban állás nélkül, gyorsan, biztonságosan és egyszerűen a Takarék Netbankban és VideoBankon keresztül is intézheti. 
Kérjük, látogasson el honlapunkra a www.takarekbank.hu címen vagy keresse telefonos ügyfélszolgálatunkat a nap 24 órájában (06-1-311-3110), ahol munkatársaink készséggel állnak a rendelkezésére!

Szíves megértését köszönjük!
Üdvözlettel: Takarékbank Zrt




